
  

Protokół Nr 10/26 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 21 stycznia 2026 r.  

 

Miejsce posiedzenia: sala sesyjna Urzędu Miejskiego Trzcianki. Obrady rozpoczęto 

2026-01-21 o godzinie 14:45, a zakończono o godzinie 15:33.   

 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

Obecni: 

1. Anna Maria Boch 

2. Paweł Iwanicki 

3. Wincenty Seweryn Kilian 

4. Wiesław Natkaniec 

5. Witold Zbigniew Perski 

6. Łukasz Michał Walkowiak 

7. Marcin Andrzej Walkowiak 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia.  

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzył, witając wszystkich radnych, 

przewodniczący komisji Radny Paweł Iwanicki, stwierdzając quorum, przy którym może 

pracować komisja.  

Ad 2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący komisji Paweł Iwanicki przedstawił porządek posiedzenia przekazany 

poprzez aplikację eSesja.pl. Następnie zaproponował, w związku z otrzymanym w dniu 

posiedzenia pismem od Przewodniczącego Rady Miejskiej Trzcianki OR.1510.1.2026  

w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki Trzcianki na kierownika jednostki gminnej – 

dyrektora CUS w Trzciance, zmianę do porządku posiedzenia poprzez dodanie punktu  

5. Skarga na kierownika jednostki gminnej CUS w Trzciance.  

Głosowano w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu 5. Skarga na kierownika jednostki 

gminnej CUS w Trzciance. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 
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Anna Maria Boch, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Wiesław Natkaniec, Witold 

Zbigniew Perski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Porządek posiedzenia, po zmianie, przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 9/25 z posiedzenia z 16 grudnia 2025 r. 

4. Rozpatrzenie petycji w sprawie powołania Rady ds. Osób z niepełnosprawnościami. 

5. Skarga na kierownika jednostki gminnej CUS w Trzciance. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu Nr 9/25 z posiedzenia z 16 grudnia 2025 r. 

 

Radni nie mieli uwag.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Nr 9/25 z posiedzenia z 16 grudnia 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Anna Maria Boch, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Wiesław Natkaniec, Witold 

Zbigniew Perski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0).  

Protokół Nr 9/25 z posiedzenia z 16 grudnia 2025 r. został przyjęty.  



 
 

3 
 

Ad 4. Rozpatrzenie petycji w sprawie powołania Rady ds. Osób  

z niepełnosprawnościami. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Paweł Iwanicki przedstawił petycję 

mieszkańca Trzcianki z 29 grudnia 2025 r. w sprawie powołania Rady ds. Osób  

z Niepełnosprawnościami przy Gminie Trzcianka, jako stałego organu konsultacyjno-

doradczego Burmistrza oraz Rady Miejskiej, przekazaną komisji pismem 

Przewodniczącego Rady znak: OR.152.4.2025.MD z 15.01.2026 r. Pismo wraz z kopią 

petycji w załączniku do protokołu.  

- Radny Marcin Andrzej Walkowiak zwrócił uwagę, że petycja stoi w sprzeczności  

z przepisami obowiązującymi. W naszym powiecie mamy taką Radę do spraw Osób 

Niepełnosprawnych, która funkcjonuje na terenie naszego powiatu. Tworząc taką Radę  

w gminie wchodzimy w kompetencję powiatu. Patrząc na skład tej Rady są tam również 

przedstawiciele z naszej gminy. Wnioskujący mógłby otrzymać informację, że taka Rada 

istnieje w Powiecie i wspiera również Trzciankę.  Tworząc kolejny organ konsultacyjny  

w gminie weszlibyśmy w kompetencje powiatu. Ponadto w naszej Radzie funkcjonuje 

komisja zajmująca się sprawami społecznymi i tam można również zgłosić swoje poglądy, 

potrzeby czy problemy. Można również skierować się do Burmistrza. W związku  

z powyższym radny M. Walkowiak proponował nie powoływać gminnej rady  

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zwrócił uwagę, że inicjatywa ciekawa, niemniej, jak przedmówca zwrócił uwagę, że taka 

Rada istnieje w powiecie. Ponadto Komisja Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych może 

również być takim wsparciem dla problemów osób niepełnosprawnych. Ponadto autora 

petycji może zaprosić na posiedzenie komisji i porozmawiać o zasadności powołania 

takiej Rady w gminie Trzcianka. Podkreślił, że warto byłoby na ten temat porozmawiać na 

komisji, której przewodniczy. Inwestycje, które są realizowane w gminie muszą spełniać 

wszelkie normy. Uwagi do już istniejących barier można sygnalizować również komisji.  

 

- Przewodniczący Komisji Gospodarczej Witold Zbigniew Perski - (Ad Vocem) 

zasugerował, że przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych może 

wnioskodawcę zaprosić na posiedzenie Komisji. Ponadto na innych komisjach radni mogą 

również wysłuchać potrzeb Osób z Niepełnosprawnościami.  

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

wyjaśnił, że w planie pracy komisji na maj 2026 r. są tematy związane z pomocą 

społeczną, informacje Centrum Usług Społecznych i Środowiskowego Domu 

Samopomocy oraz Hospicjum w Trzciance. Jest to czas, aby podyskutować o problemach 

Osób z Niepełnosprawnościami.  
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Radny Łukasz Walkowiak dodał, że wnioskującemu w odpowiedzi należy wyjaśnić, jakie 

instytucje zajmują się tymi tematami, natomiast takiej Rady nie możemy powoływać.  

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Paweł Iwanicki dodał, że wstępnie 

przygotował propozycję odpowiedzi, w której uwzględniłby między innymi zapisy: 

 
Ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu 

osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2025 r. poz. 913 ze zm.) reguluje zasady powoływania 

oraz zakresu działania Krajowej Rady Konsultacyjnej do Spraw Osób 

Niepełnosprawnych, Wojewódzkich Społecznych Rad do spraw osób Niepełnosprawnych 

oraz Powiatowych Społecznych Rad do spraw Osób Niepełnosprawnych.  

Wyżej wymieniona ustawa, ani ustawa o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. 

poz.1153 ze zm.) nie zawierają żadnych regulacji prawnych związanych z powoływaniem 

Gminnych Rad do spraw Osób Niepełnosprawnych.  

Zarządzeniem Nr 6/2025 Starosty Czarnkowsko-Trzcianeckiego z dnia 10 lutego 2025 r. 

w sprawie powołania Powiatowej Społecznej Rady do spraw Osób Niepełnosprawnych 

powołano ww. Radę na kadencję 2025-2028. Na członków Rady Powiatowej powołuje się 

z przedstawicieli działających na terenie powiatu organizacji pozarządowych, fundacji 

oraz przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego. Do zakresu działania 

powiatowych rad należy:  

1) inspirowanie przedsięwzięć zmierzających do:  

a) integracji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych,  

b) realizacji praw osób niepełnosprawnych;  

2) opiniowanie projektów powiatowych programów działań na rzecz osób 

niepełnosprawnych;  

3) ocena realizacji programów;  

4) opiniowanie projektów uchwał i programów przyjmowanych przez radę powiatu pod 

kątem ich skutków dla osób niepełnosprawnych. 

Zdaniem Komisji Skarg Wniosków i Petycji, wnioskowane w petycji działania mogą być 

kierowane bezpośrednio do Powiatowej Społecznej Rady działającej przy Starostwie 

Powiatowym w Czarnkowie, poprzez Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Trzciance, a powołanie Gminnej Rady do spraw Osób z Niepełnosprawnościami jest 

niezasadne. 

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec nie 

miał uwag do propozycji odpowiedzi dodając, że nie ma potrzeby powołania takiej Rady, 

natomiast jako przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych 

zadeklarował, że wypowie się podczas sesji między innymi, że takie osoby mogą szukać 

wsparcia poprzez Komisję, na którą serdecznie zaprasza osoby indywidualne czy 

stowarzyszenia, które taką Radę chciałyby utworzyć.  
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Radny Łukasz Walkowiak dodał, że Komisja Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych może 

wysłuchać i wskazać drogę, pomóc w załatwieniu sprawy, jej skierowaniu do 

odpowiednich instytucji.    

 

Po dyskusji nad propozycją przewodniczącego Komisji odpowiedzi na petycję, przyjęto 

projekt odpowiedzi w głosowaniu.  

 

Głosowano w sprawie: 

Projekt odpowiedzi na petycje w sprawie powołania Rady ds. Osób  

z niepełnosprawnościami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Anna Maria Boch, Paweł Iwanicki, Wincenty Seweryn Kilian, Wiesław Natkaniec, Witold 

Zbigniew Perski, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0). 

Projekt odpowiedzi na petycję stanowi załącznik do protokołu.  

Ad 5. Skarga na kierownika jednostki gminnej CUS w Trzciance. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i petycji Paweł przedstawił pismo 

Przewodniczącego Rady znak: OR.1510.1.2026 z 21.01.2026 r. przekazujące skargę 

mieszkanki Trzcianki na dyrektora Centrum Usług Wspólnych w Trzciance.  Pismo wraz  

z kopią skargi stanowią załącznik do protokołu.  

Następnie prosił radnych o dyskusję w jaki sposób miałaby być analizowana skarga, 

proponując spotkanie Komisji z osobami zainteresowanymi, tj. skarżącą i dyrektorem 

CUS.  

 

- Radny Marcin Andrzej Walkowiak zwrócił uwagę, że przedmiotem skargi jest uwaga, co 

do tonu głosu, a tak naprawdę należy określić, co jest przedmiotem skargi czy złamane 

są przepisy, czy złamane prawo. Jest tu tylko słowo przeciwko słowu.  



 
 

6 
 

  

- Radny Łukasz Michał Walkowiak zwrócił uwagę, że jest to skarga na zachowanie. 

Natomiast Komisja mogłaby ocenić kwestie formalne, kompetencyjne, sprawy związane  

z dopełnieniem czy nie obowiązków. Jest to odczucie skarżącej w rozmowie telefonicznej. 

Komisji raczej trudno będzie ocenić tę sytuację. Proponował, aby raczej taką odpowiedź 

udzielić skarżącej, że nie mają kompetencji do oceny zachowań.  

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zwrócił uwagę, że zgodnie ze Statutem gminy, Komisja powinna przeprowadzić 

postepowanie wyjaśniające dodając, że trudno sytuację ocenić, ale odpowiedzi należy 

udzielić.  

 

- Radny Marcin Andrzej Walkowiak odczytał art. 227 Kpa – „Przedmiotem skargi może 

być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe 

organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów 

skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.”.   

 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zwrócił uwagę, że z jednej strony Komisja nie powinna zajmować się skargą, a z drugiej 

strony należy sprawę jakoś załatwić. Proponował, aby jednak wysłuchać pani Dyrektor 

CUS i może osoby skarżącej oraz przeprowadzić niezbędne postepowanie wyjaśniające.  

 

- Radny Marcin Andrzej Walkowiak zaproponował, aby mając skargę mieszkanki na 

piśmie, poprosić panią Dyrektor CUS w Trzciance o wyjaśnienie tej sytuacji również na 

piśmie.  

 

Komisja ustaliła, że należy wystąpić do pani Dyrektor CUS w Trzciane o złożenie 

wyjaśnień na piśmie. Komisja spotka się ponownie w tym temacie, po wpłynięciu 

wyjaśnień Dyrektora CUS w Trzciance.   

Ad 6. Zamknięcie posiedzenia. 

 W związku z wyczerpaniem porządku, przewodniczący Komisji radny Paweł Iwanicki 

zamknął posiedzenie.  

Przewodniczący Komisji 

Protokolant        /-/ Paweł Iwanicki 

/-/ Marzena Domagała     


